Dugga 1: TMS063 Matematisk Statistik. Fredag 28 april, 2017. Examinator: Marina Axelson-Fisk.
Tillatna hjdlpmed: typgodkind miniriknare och bifogade formelblad och foérdelningstabeller.

Namn: Personnr:
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Varje uppgift #r vird 4 podng. Duggan kan ge bonuspoing pa matstat-delen pa den slutliga tentan. For 1
bonuspoing krivs 6 poing, for 2 bonuspoing krivs 9 poing (av totalt 12 poing).

1. Antag att de mojliga utfallen i ett slumpforsok ar alla heltal fran 1 till 8 och definiera hidndelser
A =1{23,4}, B ={34,5} och C = {5,6,7}. Ange vilka utfall som ingar i foljande méngder:
a) {AnB}
b) {4A°n B}
o) {(A°nB°)}
d) {(A n(BU C))C}

LOsning:
a) {AnB}={34}
b) {A°n B} = {15,678} n{3,4,5} = {5}
c) {A°nB°}=1{1,678}={(A°NB°)‘} ={2,3,45} ={AUB}
d {An(BUC)}={34}=> {(A Nn(BU C))C} = {1,2,5,6,7,8}



2. Tettlotteri séljs 100 biljetter for 25 kr styck. Det finns tvé vinstlotter med vinsterna 1’000 kr och 500
kr, respektive. Vad ér den forvintade nettovinsten for ndgon som koper tva lotter?

LOsning:
Vi drar tva lotter, utan aterldaggning, men dar ordningen kvittar. Det vill sdga, vi kan dra lotter pa
100 100!
= ————=4950
( 2 ) 21(100 — 2)!
satt.

Vi har chanserna:
e 1 p3a4950 att fa bada vinsterna.
e 98 pa 4950 att fa enbart forstavinsten.
® 98 pa 4950 att fa enbart andravinsten.
Den forvantade vinsten blir darfor

1 98 98
E[X] = 1500 - —— + 1000 - —— + 500 - 30

4950 4950 4950
och nettovinsten = 50 — 30 = 20 kr.



3. Antag att tva elektroniska apparater X och Y har livslingder X ~ N(40,36) och Y ~ N(45,4) timmar,

respektive.
a) Om apparaten ska anvindas i 45 timmar, vilken av apparaterna ar att féredra?
b) Om apparaten ska anvidndas i 49 timmar, vilken av apparaterna &r att foredra?

LOsning:
a) Vihar att

45 — 40 5
P(X245)=1—P(X<45)=1—P<Z< ):1—c1>(—)=1—0.7967=0.2033

6 6
P(Y>45)=1—-®(0)=1-05=0.5
sa da ar apparat Y att foredra.

b) Pasamma satt

9
P(X=249)=1- fb(g) =1-0.9332 = 0.0662

4
P(Y>49)=1—0 (E) =1-d(2)=1-0.9772 = 0.0228

sa nu ar apparat X att foredra.



